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І НСТИТУТ ПРЕ ЗИДЕНТС Т ВА  В СУЧ АС НОМУ С ВІТІ:  
АН АЛ ІЗ МАТЕ РІ АЛ ІВ ІНТЕ РН Е Т-ЗМІ

У с татті  здійснено  ко нтент-ан аліз  м атеріалів  зарубіж них і нтернет-ЗМІ щ одо п ро-
блем  ін ституту п резиде нтс тва як дже рел  формува ння  і нформаційно-р еф ер ат ив ного 
 б юлетеня « Ін с титут пре зидент ства в зару біж них  ЗМІ», прод ук ованого  Фо ндом 
Президентів Укра їн и . Виз нач ено проб ле ма тику та тонал ь ні сть п ов ідомлень  про 
окремі асп екти і нституту  пре зи де нт с тва в  ст р ук турі  органів  державної влади країн 
світу в якісно-кількісних характеристиках. З’ясовано, що під го товка та вве дення 
в нау ко вий і куль тур ний обіг цього інфор ма цій ного про дукту сприяє інфор му ванню 
гро мадсь кості про віт чиз ня ний та зару біж ний дос від функ ці о ну вання інсти туту 
пре зи де нтства, від обра ження їхньої діяль ності в сис темі сучас них елект рон них 
кому ні ка цій.
Клю чові слова: інсти тут пре зи де нтства, інфор ма ційно-ре фе ра тив ний бюле-

тень, Фонд Пре зи ден тів Укра їни, інтер нет-ЗМІ, кон тент-ана ліз, інфор му вання 
гро мадсь кості.

Су часні ЗМІ з прос того пере да вача від омос тей (інфор ма ції, новин) 
перет во ри лися у важ ли вого учас ника внут рі ш нього та зов ні ш нього 
життя сус піль ства, у резуль таті чого різко зросла їхня роль у фор му ванні 
як полі тич ного курсу дер жави, так і гро мадсь кої думки. Особ лива роль 
у цьому від во диться інтер нет-ЗМІ, які, над аючи опе ра тивну й дос тупну 
інфор ма цію, ство рю ють гро мадську трибуну.

Увага дос лід ни ків різ них галу зей науки до дос лі дження мате рі а лів 
інтер нет-дже рел щодо подій, які від бу ва ються в повсяк ден ному житті 
сус піль ства, не втра чає своєї акту аль ності в про цесі фор му вання пог ля дів 
гро ма дян, зако но мірно викли ка ючи під ви ще ний інте рес. На думку 
А. Фе дор чука, «фахівці по-різ ному оці ню вали зна чення й харак тер 
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впливу ЗМІ, проте всі вони однос тайні у виснов ках про знач ний, а інколи 
навіть вирі шаль ний вплив ЗМІ на настрої сус піль ства та про зрос тання 
цього впливу з роз вит ком засо бів кому ні ка ції» [4,  с .  1 36] . Отже, з ро стає 
попит на нез алежні  ін ф ормаці йні та аналіт ичні дані й оцінки,  роз ро бк и,  
висновки та  про по зиції,  які  «в  у мовах  пе ре х оду до інфор маційн ого етапу 
 ро зв и тку суспі л ьс тва  мають  бути якіс ними, опе ра ти в н ими й від повідати 
п отребам р озвитку сус п іл ьст ва» [ 3,  с.   351] .

Д осить б аг ато уваги форм ув а нню інфор маційних про дук тів на  осн ові 
моні т ор ингу інт е рн е т-джерел  п риділяє Фонд Пре зид ен тів України,  
як структ у рний під розділ Наці он ал ьної б іб лі отеки Укра їни ім. В. І. Вер-
надського, яка від іграє значну роль «в с ф ері полі тик о-правового 
і нформува нн я »  [1,  c.  15 3]. Перш за все ,   діяльні сть цього стр у кт урн ого 
під роз д ілу с пр ямо вана на  ін форму в ання  г ромадсько сті  щодо д осягн ень 
людс тва в  політич ній сфері, сприяючи в  та кий спосіб форм у ва нню 
й  р оз витку полі т ич ної куль тури с у сп ільст ва .

У конт ексті цього  на пр яму діяль но сті із січня 201 9 р. Фонд През ид е нтів 
 України р оз по чав під готовку  ін формаційн о-ре ф ератив н ого бюл е теня 
 «Інститут п ре зидент ства в  з арубіжних З МІ »,  м етою якого є інф ор мув ання 
гро мадськості « про вітч и зн яний та  зарубіж ний д освід  фу нк ці онування 
інсти туту  пре зид ен тс тва та  прези де нтсь ких  с тр ук тур, від обр аження 
їхньої  д і ял ь но сті в системі сучас них  ел е к тронних  ком ун ікацій » [2]. 

В інфо р м ац і йн о-р ефера тив ному бюл ет ен і,   п оклика ному р озкрити 
проб леми  функці о ну в ання інст ит уту през ид ентства на с уч а сному е тапі,  
 зокрема, пре дс та вл е но:

–  аналіз акту альних п ро блем функціонування  і нст ит уту през ид ен тства 
 кр аїн світу о чима міжна родних  експерті в ;

 – ко ме нт арі від омих на  між народній а рені діячів щ одо законо дав чих 
 засад і н ст итуту  презид е нт ств а; 

– огляд  за к ордонними  аналі ти ками д ія л ьності  пр ез и де нтів с віту 
з  пи тань внутр ішньополіт и чної та м і жн ародної  по л іт ики;

– аналіт ичну та прогностичну інфо рма цію щодо взаємов ід но син през и-
д ен тів з  їх н іми адмі н іс т ра ці ями, парл ам ен т ами країн і в икона вчою  владою ;

 –  о цінку зару біж ними журна лі стами  ім іджу  пр езиде нтів [ 2].
 Цей інфо рм а ці йний продукт є тема тично згрупованою добіркою 

най актуальніших та резонансних подій  щодо інституту президента, які 
від ібрані на основі систематичного мон іт орингу понад 50-ти  за р убіжних 
інте рнет-ЗМІ та впливо вих інфор маційних п о рт алів, серед я ких Reut er s,  
 В ВС, The Associ a ted Press,  D eutsche Welle,   «Синьх уа », Tren d,  Delfi , 
 El  Mundo,  Le Parisie n ,  Rzeczpospolita та ін. Б юлетень містить  ре ф еративні 
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 огляди  м ате рі алів щ одо окр емих  аспектів функціонув а ння інст итуту 
п резидентства в т аких к ра ї нах, як  Ук раїна, Латвія , Литв а,   Естон і я,  
Біло ру сь ,  М олдова,  К аз ахс тан ,  Вірме ні я,   США, Ф ран ція,  Польща, 
 Сербі я,  В е несуел а , Браз илі я,  Коста-Рика,  Габ о н,  Туречч ина, Алжир,  Кіпр, 
Півд е нна  Корея, Пер у,  І ран, Мальд іви, Мозамб і к,  Ліберія та ін.

Деякі а спекти к онтент-мо ні торингу та кон тент-ан ал ізу зарубіжних 
інтернет-джерел щодо діл ьності в л адних інс титуцій було п р ед ставлено 
в працях С.  Д зе ник, В.  К ор нієнко, В .  Кр и вошеїн а,  М .  Павлю х,  А. Р ожкова, 
А. Чувари та  і н.  Однак аналіз нап рацювань у к он те к сті озна ч еної  теми 
с від чить, що цей н ап рям не можна від нести до добре роз ро блених .

Мета с т атті – д ослідж ення  ма т еріалів  за руб іжних і нт ер нет-ЗМІ 
та в пливових  інформа ці йних  п орталів щ одо якісно-кількі сних 
характерис тик інституту президен тства в стру кт урі орга нів  державної 
 в лади  країн світ у. 

Об’єк том н а шого д ослідження с тали в ип у ски інфор м ац ійно-ре фе ра-
 т ивного  бю ле т еня «І нс ти тут през ид ентства в зару біж них ЗМІ»  за пот очний 
 рік, а наліз я ких дав з могу просте жити т ема тику та тональ ні сть і нф ор -
м аційних п р іорите тів жур налістів  щодо  вис вітлення державної та 
с успіл ьно-політи чної  ді яль ності пре зид ен тів світових держав.

О сн ов ним  методом цього  д ослідження є контент-ан а ліз. Цей метод 
дав змогу  пр оаналізув ати  ма те рі али заруб іж них інт ернет-З МІ та  ін-
фо рм а ц ійних порталів і в становити  тенден ції  щодо інфор му ва ння 
гром адсь к ості про і н ст итут презид ентсь кої влади в  різних к р аї нах. 
У ц ь ому д ос лі дженні ми більше с хи л ялися до я кісно-к іл ь кісного а на лізу 
змісту  обраних м едіа-текстів з м е тою подальшої  зм іст ової  і нт ерпр етації 
вия вле них зак он о мірностей. В ідповідно до м ети дослідж е ння б уло 
р оз роб лено такі к а те горії ана лі зу :   «кількі сні пок азн ики мате рі ал ів »,  
«темат ика мате р іалів»,  «тональні сть п овідо мл е нь».

Для  п роведе ння д ос лідження  було в и значено вибірку, яку становили 
2 тис. 03 0 мат ер іа лів, і  ви ок ремлено  по ві домлення  щодо  актуальних 
та  ре зо н ансних  пр об лем інсти туту пре зи де нтської  в лади в країнах  св іту. 
Для  виявлення  основ ної тен денції з астосов ув ався комп аратив ний метод, 
який дав з могу з усієї  кіль кості публ ік ацій виок р емити 52 0 мате р і алів, які 
 бе зпосере дньо стосув а лися о значеної тема тики та  підпад али  під кате горії 
а налізу . У  нашому  дос лідженні  од иницею аналізу є окремий  но вин ний 
текст, який повідомляє читачеві о кр ему новину.

Оп е ру ючи н овинним тек стом як  одиницею аналізу , ми під рахували, 
с кільки і нформа ці йних  повідомлень щодо  за да ної т ема тики в  се р ед ньому 
 п рипадає на той чи  ін ший інфор ма ційний  ре сурс,  м аючи на  ув аз і , що чим 
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 бі л ьше згадок з д осліджуваної теми зуст рін ет ься на тому чи  ін шому 
сайті, тим більше  уваги при діл яєт ься  цій темі на обраному нови нн ому 
інт ер не т-ре сурсі . Вод н очас ми ігно руємо р із н ицю в о бсязі новин и,  роз-
 гл ядаємо їх р івн оп равно,  а дже кожен т екст в ис ловлює закі нч ену  думку.  
 Хроноло гічні м ежі н ашого  д ослідже ння – січ ен ь – бе ре зень  2019 р  .

 Усі проан ал із о вані пов ід ом л ення  було роз бито на кілька  т ематич них 
бло кі в,  що опис ують події , які в ик ликали н а йбіл ьший с вітовий р ез он анс 
і неоднозн ачні оцінки з  боку інт ер не т-ЗМІ різних країн: внутр іш н ьо-
політи чна  д іяльні сть пре зидентів , м і жна родна п олітика  п резиде н т ів ,  
о цінка іміджу  презид ен ті в. 

 К ількість новин світових інтернет-З МІ щодо проб лемат и ки , яка  нас 
цікав ит ь,  навед ено на діаграмі (рис.   1).
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Рис .  1. Акт ив ні сть  зарубіж них інтер не т-ЗМІ у в ис ві тленні окремих а спе ктів 

функ ці о ну в ання і н ст итуту прези де нтс тва 
за I  квартал 2 019  р.

 
Як показують резуль тати к онт ент-а на л ізу,  найбіл ьший інте рес 

до  окремих аспе ктів  інституту прези де н тс ької влади,  незважаючи 
на з агальні тенденці ї,  п о в’язані з пері о ди чним п ідвищ ен ням і п о ни жен ням 
інте р есу до висві тл ення  тих чи і нших подій, проявили і нф ормаційні 
портали Велик ої Б ри т анії – 146 повід ом лень (28  %    ) ,  Нім ечч ини – 
    1 09 новин (21 %), Азербайджану – 8 3 м  атеріали (16 %).  Особливо треба 
 в ид ілити між на р о дні агентства новин Велик ої Б ританії, такі як R e ut ers – 
8 3 н  ов ини (16 %) і ВВС – 73 повід ом лення  (1 4 %) ,   німецький інформ а ц ійно-
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політичний сайт D e utsche W elle – 68 матеріалів (12 %), азербайджанське 
інформаційне агентство Trend – 52 новинні тексти (10 %).

Щодо роз поділу медійниками уваги до проблем інституту 
президентства у світі за географічним при нципом, варто зауважити, 
що 69,3 % (360 новин) становили кра їни дале кого зару біжжя і від по відно 
30,7 % (160 мате рі а лів) – кра їни бли зь кого зару біжжя (включно з При бал-
тійсь кими дер жа ва ми).

На діаг рамі видно, що в лютому 2019 р. спо сте рі га ється різ кий стри бок 
час тот ності пуб лі ка цій щодо дос лі джу ва ної про блеми в інтер нет-дже-
ре лах дале кого зару біжжя. Це пов’я зано з тим, що в цей час від бу лися 
зна кові події, які викли кали най біль ший інте рес зару біж них ЗМІ, а саме: 
виступ пре зи дента США Д. Трампа зі щоріч ним пос лан ням «Про стан 
справ в кра ї ні», при свя че ним зде біль шого боро тьбі з неле галь ною міг ра-
цією та аргу мен та ції щодо необ хід ності будів ництва стіни на кор доні 
з Мек си кою – 25 пуб лі ка цій (19,5 %), а також при йн яття ЄС декла ра ції, 
у якій під тве р джено, що 19 країн об’єд нання визна ють главу вене су ель-
сь кої Наці о наль ної асамб леї Х. Гу айдо тим ча со вим пре зи ден том 
Вене су ели – 23 новини (18 %). Оче видно, що ЗМІ дале кого зару біжжя 
не могли про іг но ру вати ці най більш обго во рю вані події у сві то вій 
полі тиці за лютий 2019 р., що в сукуп ності ста но вило 37 % від загаль ної 
кіль кості пуб лі ка цій.

Се ред країн бли зь кого зару біжжя левова частка мате рі а лів ЗМІ 
при свя чена ана лізу перед ви бор них пре зи де нтсь ких пере го нів, які 
стар ту вали в Укра їні та від по відно при па да ють на січень 2019 р. [у сукуп-
ності – 32 пові дом лення (14 %)].

За га лом, можна вва жати, що рей тинг дос лі джу ва ної нами про бле ма-
 тики є дос та т ньо висо ким, адже цій темі при ді ля лося 25,6 % 
(520 пові дом лень) від загаль ної кіль кості перег ля ну тих нами мате-
 рі а лів (2030 новин). Тобто з усіх новин них пові дом лень, які пот ра пили 
в поле нашого зору, біль шість сто су ва лася без по се ре д ньо діяль ності 
пре зи ден тів або орга нів дер жав ної влади, що спри я ють вико нанню пре зи-
ден тами їхніх поса до вих пов но ва жень.

На ступ ним ета пом кон тент-ана лізу став кіль кіс ний під ра ху нок 
висвіт лення загаль них тема тич них руб рик щодо діяль ності пре зи ден тів 
у сві то вих ЗМІ (див. рис. 2).

Ана лі зу ючи тема тику пові дом лень зару біж них ЗМІ, треба ска зати, 
що з наяв ного загалу мате рі а лів час тіше висвіт лю ється діяль ність 
пре зи ден тів світу з питань внут рі ш ньої полі тики, що становило 
301 новину (58 %), другу пози цію займає тема участі пре зи ден тів у між на-
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род ній полі тиці – це 125 пові дом лень (24 %), на тре тьому місці – мате-
 рі али, що оці ню ють імідж пре зи ден тів, які були висвіт лені в 94 новин них 
текс тах (18 %).

0 10 20 30 40 50 60 70

Рис. 2. Тема тичні руб рики щодо висвіт лення діяль ності пре зи ден тів 
зару біж ними інтер нет-ЗМІ за I квар тал 2019 р.

У кіль кіс ному пред став ленні оцінки подій у внут рі ш ньо по лі тич ній 
діяль ності пре зи ден тів спо сте рі га ється пік про тя гом лютого 2019 р., коли 
від бу лися най більш гучні та зна кові події, серед яких варто виок ре мити 
комен тарі медій ни ків щодо під го товки та про ве дення пре зи де нтсь ких 
вибо рів у таких кра ї нах, як Алжир, Арген тина, Афга ніс тан, Лат вія, Литва, 
Маке до нія, Ніге рія, Саль ва дор, Сене гал, США, Укра їна. Ця інфор ма ція 
міс ти лася в 16 пові дом лен нях, що становило 15 % від усіх мате рі а лів 
за вка за ний період.

Огля дачі досить активно комен ту ють сто сунки пре зи ден тів з пар ла-
мен том кра їни – 36 мате рі а лів (12 %), уря дом – 30 новин (10 %) та вза є-
мо від но сини пре зи ден тів з їхніми адмі ніст ра ці ями – 18 новин них 
текс тів (6 %). 

У кон тексті внут рі ш ньо по лі тич ної діяль ності пре зи ден тів на поря док 
ден ний у зару біж них інтер нет-ЗМІ вихо дить про блема спро во ко-
ва ного пре зи ден том США Д. Трам пом «шат да у ну», зок рема най вища 
резо нанс ність події при па дає на січень 2019 р. і становить дев’ять 
пові дом лень (25 %). Не обійшли ува гою зару біжні ЗМІ і під пи сання 
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Пре зи ден том Укра їни П. Поро шен ком поп ра вок до Кон сти ту ції Укра їни 
щодо праг нення при єд на тися до ЄС і НАТО, що знайшло від обра ження 
в п’яти мате рі а лах (13,8 %) за лютий 2019 р.

Се ред питань участі пре зи ден тів у між на род ній полі тиці за дос лі-
джу ва ний період пре ва лю вали питання вза є мо від но син між кра ї нами 
Бли зь кого Сходу – 20 пові дом лень (16 %), Євро пейсь кого Союзу – 
18 мате рі а лів (14 %), Пів ден ної Аме рики – 13 новин них текс тів (10 %). 
Значна увага ЗМІ до про блем інсти туту пре зи де нтства на Бли зь кому 
Сході була викли кана пере д у сім загост рен ням вза є мо від но син пре зи-
ден тів США та Туреч чини щодо ситу а ції в Сирії, яка досягла піко вого 
резо нансу на інфор ма цій них сай тах у січні 2019 р. і від по відно становила 
шість мате рі а лів (30 %). Медійні комен тарі щодо країн ЄС пере важно 
сто су ва лися реак ції пре зи дента Фран ції Е. Мак рона на вихід Вели кої 
Бри та нії з Євро со юзу як на сим вол небу ва лої загрози для май бу т нього 
ЄС. Піко вий рей тинг цього інфор ма цій ного при воду при па дає на бере зень 
2019 р., акту а лі зу ючи про блему в п’яти новин них текс тах (27,7 %).

Лі де ром серед країн, імідж яких роз гля да ється в ЗМІ через при зму 
життя та діяль ності пре зи ден тів, є США – 18 мате рі а лів (19 %), зок рема 
в кон тексті три ва лого про ти сто яння Д. Трампа і Кон гресу, яке ана лі тики 
нази ва ють спро бою узур па ції влади з боку пре зи дента. Другу пози цію 
займає Вене су ела – дев’ять пові дом лень (10 %). Вона при вер нула увагу 
інтер нет-дже рел про явами дик та торства пре зи дента кра їни Н. Мадуро. 
Завер шує трійку ліде рів Бра зи лія, увага до якої з боку медій ни ків стала 
реак цією на пере могу на пре зи де нтсь ких вибо рах у кра їні пред став ника 
уль т рап ра вих Ж. Бол со нару – шість новин них текс тів (8 %).

У кон тексті висвіт лення імі дже вих харак те рис тик пре зи ден тів країн 
світу най ви щий інфор ма цій ний пік спо сте рі га ється в лютому 2019 р., 
адже на цей період при па дає про ве дення дру гого саміту між пре зи ден том 
США Д. Трам пом та ліде ром КНДР К. Ч. Ином, що давало під стави 
жур на ліс там й огля да чам спо ді ва тися на закін чення Корейсь кої війни 
та денук ле а риза цію півост рова – вісім пові дом лень (44,4 %).

За резуль та тами кон тент-ана лізу зару біж них інтер нет-дже рел 
про во дився також під ра ху нок мате рі а лів з ура ху ван ням тональ ності 
за шка лою (пози тивна, нега тивна і нейт раль на).

Від сот кове пред став лення сві то вими інтер нет-ЗМІ тональ ності 
пові дом лень щодо про блеми, яку ми дос лі джу ємо, наве дено на діа-
г рамі (див. рис. 3).

У резуль таті під ра хунку, тональ ність пові дом лень щодо окре мих 
аспек тів функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства в зару біж них інтер-
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нет-дже ре лах вигля дає так: число пози тив них імі дже вих харак те-
рис тик становило 78 мате рі а лів (15 %), нега тивні від гуки від зна чено 
в 166 нови нах (32 %), інфор ма ція нейт раль ного харак теру домі ну вала 
в 276 пові дом лен нях (53 %). Щодо модаль ності пуб лі ка цій про інсти тут 
пре зи де нтства в загаль ному ракурсі, то варто зазна чити, що най час тіше 
зару біжні інтер нет-ЗМІ вико рис то ву ють нейт ральну тональ ність, 
оці ню ючи внут рі ш ньо по лі тичну діяль ність пре зи ден тів країн світу, 
що від зна чено в 156 пові дом лен нях (52 %). Харак тер мате рі а лів щодо 
оцінки імі джу пре зи ден тів має зде біль шого нега тив ний кон текст – 
34 мате рі али (36 %). Наразі пози тивні від гуки сто су ються пере важно 
між на род ної полі тики пре зи ден тів і становлять лише 15 новин них 
текс тів (12 %) від загаль ної кіль кості перег ля ну тих мате рі а лів.
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Рис. 3. Дина міка тональ ності пові дом лень про інсти тут пре зи де нтства 
у сві то вих інтер нет-ЗМІ за I квар тал 2019 р.

Щодо рей тингу імі джу пре зи ден тів, то треба заува жити, що най біль ший 
нега тив ний кон текст пові дом лень зару біж них ЗМІ, при чому в усіх сфе рах 
діяль ності, сто су ється пре зи дента США Д. Трампа – 14 мате рі а лів (35 %) 
від усіх інфор ма цій них пові дом лень нега тив ного харак теру. Най більша 
кіль кість пози тив них оці нок зву чала на адресу П. Поро шенка – вісім 
мате рі а лів (29,6 %), які зде біль шого зумов лені схваль ними від гу ками 
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жур на ліс тів на отри мання Пра вос лав ною церк вою Укра їни Томосу 
про авто ке фа лію. Нейт ральна тональ ність най більше про слід ко ву ється 
в оцінці діяль ності пре зи дента най бід ні шої кра їни Захід ної Африки – 
Лібе рії – Д. Веа в кон тексті з’я су вання спор тив ної похід ної його 
полі тич ної діяль ності – чотири новин ні тексти (12 %).

Ін фор ма цій ний пік нега тивно забарв ле них мате рі а лів у зару біж них 
ЗМІ сто совно кри тич них комен та рів про окремі аспекти інсти туту 
пре зи де нтства при пав на лютий 2019 р., коли в ЗМІ отри мала роз го-
ло шення інфор ма ція про стан здо ро в’я пре зи дента США Д. Трампа, 
що становило 17 мате рі а лів (28 %) від загаль ної кіль кості пуб лі ка цій 
за місяць. Най більше пози тив них від гу ків на адресу пре зи ден тів 
дер жав і країн світу було зафік со вано в березні 2019 р. – дев’ять по ві-
дом лень (36 %). Це пов’я зано, по-перше, з під трим кою медій ни ками 
пози ції пре зи дента Мек сики А. М. Лопеса Обра дора щодо його від мови 
бало ту ва тися на дру гий тер мін. Інфор ма ція нейт раль ного харак теру 
пре ва лю вала в зару біж них інтер нет-дже ре лах про тя гом усього дос лі-
джу ва ного пері оду, однак най ви щого кіль кіс ного показ ника досягла 
в січні 2019 р., зок рема в нейт раль них від гу ках щодо пере моги опо зи-
ці о нера Ф. Тші се кеді на пре зи де нтсь ких вибо рах у Демок ра тич ній 
Рес пуб ліці Конго, що становило 15 новин них текс тів (24,5 %) від по-
відно до всіх мате рі а лів поточ ного року.

Отже, на основі ана лізу виді ле них у нашому дос лі дженні кате го рій 
можна зро бити висно вок, що про тя гом огля до вого пері оду зару біжні 
інтер нет-ЗМІ та впли вові інфор ма ційні пор тали при ді ляли багато уваги 
про бле мам функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства у світі, зок рема 
25,6 % своїх мате рі а лів вони при свя тили ана лізу цієї про бле ма тики. 
Про ве де ний кон тент-ана ліз зару біж них інтер нет-ЗМІ свід чить про різ ний 
рівень уваги тих чи інших сай тів до дос лі джу ва ної теми. Най ширше 
вона висвіт лена інтер нет-дже ре лами Вели кої Б ри та нії, зок рема такими 
впли во вими інфор ма цій ними пор талами дале кого зару біжжя, як Reuters 
і ВВС. На ці два дже рела інфор ма ції при па дає майже 30 % усіх 
пові дом лень, що свід чить про те, що саме ці сайти нама га ються опе ра-
тивно та все о б’ємно інфор му вати про всі сус пільно зна чущі події у світі, 
пов’я зані з інсти ту том пре зи де нтсь кої влади. Серед країн бли зь кого 
зару біжжя, які активно про явили себе у висвіт ленні окре мих аспек тів 
дос лі джу ва ної нами про бле ма тики, треба виок ре мити азер бай джанські 
інфор ма ційні аген ції, такі як Trend і Zerkalo. На вка зані зару біжні інтер-
нет-дже рела при па дає 23 % усіх про ана лі зо ва них нами інфор ма цій них 
текстів.
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Те ма тика мате рі а лів, які під ля гали кон тент-ана лізу, пере важно сто су-
ва лася внут рі ш ньо по лі тич ної діяль ності пре зи ден тів, що становило 
58 % усіх від іб ра них пові дом лень. Наразі зафік со вано лише 24 % інфор-
ма цій них текс тів, які комен ту вали між на родну діяль ність пре зи ден тів. 
Най менше уваги медій ники над авали оцінці імі джу пре зи ден тів (18 %). 
На нашу думку, такий кіль кіс ний роз по діл тема тики інфор ма цій них 
мате рі а лів свід чить про значну увагу, яку при ді ля ють інтер нет-дже рела 
вибо рам пре зи ден тів у їхніх кра ї нах, від но си нам пре зи ден тів із зако но-
дав чою та вико нав чою вла дою, а також з їхніми адмі ніст ра ці ями. Саме 
ці руб рики й стали про від ними за кіль кіс ними показ ни ками, склавши 
у своїй сукуп ності 43 % від усіх від іб ра них мате рі а лів.

Сто совно модаль ності інфор ма цій них пові дом лень, то треба кон с та ту вати, 
що вони зде біль шого мають кри тич ний зміст, що свід чить про пози цію 
жур на ліс тів, які висвіт лю ють ті чи інші резо нансні сві тові події через при зму 
наці о наль них інте ресів кра їни, яку вони пред став ля ють. Зок рема, кри тика 
функ ці о ну вання інсти туту пре зи де нтства зде біль шого нале жить кра ї нам, які 
не мають такої інсти ту ції – Вели кій Б ри та нії та Німеч чині.

При мітно, що без у мов ним ліде ром у кон тексті висвіт лення внут рі ш ньо-, 
зов ні ш ньо по лі тич ної діяль ності та імі дже вих харак те рис тик пре зи ден тів 
про тя гом усього дос лі джу ва ного пері оду є пре зи дент США Д. Трамп. 
Інфор ма цій них при во дів для ана лізу та оці нок пози ції Д. Трампа було 
задо сить, однак модаль ність пові дом лень про лідера США зде біль шого 
є нега тив ною. Треба під крес лити, що діяль ність колишнього Пре зи дента 
Укра їни П. По ро шенка зару біжні ЗМІ не обхо дили своєю ува гою й при 
цьому оці ню вали її досить пози тивно з дина мі кою зрос тання інте ресу 
до нашої дер жави.

Сьо годні в про цесі своєї діяль ності біб лі о теки беруть участь у здійс-
ненні таких функ цій полі тич ної кому ні ка ції, як поши рення ідейно-по лі-
тич них цін нос тей та полі тич ної куль тури, знань про полі тику, полі тичне 
інфор му вання, фор му вання гро мадсь кої думки, полі тико-куль тур ний 
обмін, під го товка гро мадсь кості до участі в полі тиці. Таким чином, 
інфор ма ційні про дукти, які гене ру ють біб лі о теки, як ми поба чили 
на при кладі мате рі а лів інфор ма ційно-ре фе ра тив ного бюле теня «Інсти тут 
пре зи де нтства в зару біж них ЗМІ», аку му лю ючи та ана лі зу ючи інфор-
ма цію про діяль ність окре мих влад них струк тур, спри я ють поін фор мо-
ва ності гро мадсь кості щодо полі тич ного життя сус піль ства, фор му ють 
пози цію бачення подій у сві то вій політиці. Вва жа ємо наше дос лі дження 
лише пос та нов кою акту аль ної про блеми, роз ви ток нау ко вого її вивчення 
має поля гати в подаль шому бага то ас пект ному та ком плекс ному вивченні 
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меха ніз мів доне сення до гро ма дян змісту управ лінсь кої інфор ма ції, 
зок рема, через при зму їх сучас ного роз уміння та сприй няття віт чиз-
ня ними й зару біж ними інтер нет-ЗМІ.
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The Institute of Presidency in the Modern World: Analysis of Internet-Media 
Materials

The article provides content analysis of materials from foreign online media 
resources and infl uential web-portals about the functioning of the institution of the pres-
idency as sources of the informational-abstract bulletin «The institute of presidency 
in foreign media» issued by the Fund of the Presidents of Ukraine of V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine. In the bulletin one can fi nd an analysis of actual problems 
of the functioning of the institution of the presidency all over the world through the eyes 
of international experts; comments of well-known fi gures in international arena about 
the legislative framework of the institution of presidency; review by foreign analysts 
of the president’s activities all over the world in domestic and international politics; 
analytical and prognostic information about the relationship of the presidents with their 
administrations, national parliaments and executive branch; evaluation of the Ukrainian 
presidents’ image by foreign journalists.

The article contains analysis publications about the institution of the 
presidency, the main areas of the president’s spheres of activities, the rating 
of presidents by the number of publications, the activity of the world media 
in forming of the image of presidents, the tone of reports about the presidents. 
It was investigated The dynamics of the main indicators of qualitative and 
quantitative changes in the representation of foreign Internet-media of the 
institution of presidency in the system of supreme bodies of state power of the 
world countries is traced. It was clarifi ed that the preparation and production 
of the informational-abstract bulletin «The institute of presidency in foreign 
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media» by the Fund of the President of Ukraine promotes public informing 
on the domestic and foreign experience and the way institution of the presi-
dency and presidential structures function. It was verifi ed that the modern 
informational products formed by the libraries could not only accumulate and 
analyze the information about the activities of individual power structures, but 
also promote the public informing of the political life of society and form 
a vision of the world’s political processes.

Keywords: the institute of presidency, informational-abstract bulletin, the Fund 
of the Presidents of Ukraine, Internet-media, content analysis, public informing.


